

九九重阳节 浓浓敬老情

荥阳各单位举办尊老、敬老活动,营造新风尚

老干部发挥余热 助力乡村振兴



10月24日,荥阳市中医院深入社区、走进广场举办义诊咨询活动等,为老年人献爱心、送温暖、办实事、解难题。图为荥阳市中医院骨伤科主任医师丁士旺向老年人介绍如何保护好骨关节。

本报讯 秋风徐徐引丹桂,重阳九九送温暖。近日,荥阳各单位举办不同的活动,但都以尊老、敬老为主题,营造良好的社会和谐新风尚。

10月23日,由荥阳市老年人体育委员会主办的庆祝九九重阳节健身展示活动,在荥阳人民广场进行。来自全市的15支健身队350名队员参加展演。健身队员们先后展演了24式太极拳、太极剑、太极功夫扇、八段锦等节目。

10月23日,高村乡和荥阳市住建局一同与吴村35名80岁以上的老人共度重阳佳节。伴着锣鼓琴弦声,重阳节文艺演出在朝阳沟选段《双上山》中拉开帷幕,紧接着小品《一张银行卡》、京剧《三娘教子》、唢呐演奏《黄土情》、歌曲演唱《铡刀》等精彩节目轮番上阵。台上的表演者个个精神抖擞、神采飞扬,他们用动听的歌声和精彩的表演赢得了在场老人的阵阵掌声。活动中,志愿者讲述了孝敬长辈的经典故事、各地的重阳节习俗,并为村里35名80岁以上的老人送上节日礼物,亲切地与老人拉家常。吴村支部书记杜进才为评选出的“好媳妇、好婆婆”“十星级文明户”以及“五美庭院”代表颁发奖状和奖品。

10月19日,荥阳市自来水有限公司工作人员对位于汜河路和万山路的老年公寓进行施工改造。为了不耽误公寓老人正常时间用水,公司施工人员加班加点,连夜完成供水安装任务。通过此次改造,不但改善了公寓老年人日常用水,更是安装消防用水,让公寓老人用水无忧。

10月21日,荥阳市住建局文明实践脱贫攻坚志愿者来到崔庙镇王宗店村,为老年人义务理发,受到老年人的欢迎。一位刚理完发的老人高兴地说:“我腿脚不便,以前每次理发都得让孩子带着我去镇上,这几天孩子外出打工回不来,我正发愁呢。可巧你们就来了,这下不用耽误孩子打工挣钱了,也解决了我的问题。”志愿者还向在场的老人讲解了勤洗手、讲卫生等秋冬防疫小常识。

10月22日,金寨回族乡乡长薛书杰、副乡长李建伟到金寨村走访慰问

孤寡老人,并通过他们向全乡广大老年人致以节日的问候,祝愿他们生活幸福、健康长寿。

10月25日,京城路街道狼窝刘村259名60岁以上的老人在村社会主义核心价值观广场欢聚一堂,京城路街道人大工委主任、包村领导张岳送上节日祝福,全体人员合唱《我和我的祖国》,荥阳市豫剧爱好者、博文幼儿园、村民文艺者给狼窝刘村以及周边居民带来了近2小时的豫剧、小品、舞蹈、歌曲等精彩节目。活动还通过公开公正投票,评出村好婆婆3名、好媳妇3名,并予以奖励。

10月24日,京城路街道海龙社区联合共建单位开展“海龙寄情 情溢重阳”老人节慰问活动。社区文艺队的演员用甜美的歌声和优美的舞姿为老人们送去了重阳节的美好祝福,同时也送去了党对他们的关爱与温暖。书法家崔向前即兴挥毫泼墨在现场书写了“家和万事兴”“福寿长安”等书画作品,赠给今天参加活动的高龄老人。社区工作人员把象征幸福长寿的“桃糕”送到了老人手中。

10月25日,京城路街道永安街社区志愿者走街串巷,为辖区的困难老人、失独老人、空巢老人开展私人定制探望检查服务,检查身体的同时了解老人生活情况以及需求和愿望,为老人打扫家庭卫生,送去挂面等生活物资。

10月24日,京城路街道汜河路社区在五福居养老院开展“我们的节日——重阳节之‘尊老 敬老’”主题活动。戏曲爱好者为老人带来了《朝阳沟》《穆桂英挂帅》《抬花轿》等选段,志愿者为老人发放了水果、点心,老人们在院里晒着太阳,边欣赏着戏曲,边吃着水果、点心,时不时还相互聊聊。一位老人拉着志愿者的手说:“谢谢你们还记着我们这些腿脚不好的人,我们在这里感到很开心,感受到了家的温暖。”

荥阳时报 朱培远 王利雅
通讯员 郑明驼 张姣 禹海珍 贾雪梅
朱利雅 吴苗苗 冯明献 刘影 张淼
许利平 郎彩瑞 文/图

本报讯 近日,荥阳各单位组织老干部参观学习。在参观学习中,老干部感觉到新时代的新面貌,积聚了新能力,表示将继续发挥余热,为社会做贡献。

10月23日,广武镇邀请40余名离退休老干部赴荥阳党建主题公园(红色革命教育基地)参观,共度佳节。先后参观了党建公园的红色记忆、先锋广场、重走长征路等党建“红色元素”,感受党的奋斗历程和革命精神。随后,在初心广场党员老干部们齐声共唱《中国人民志愿军战歌》,高举右拳,重温入党誓词,铿锵有力的誓言表达了对党的忠诚和不忘初心、牢记使命的决心。

10月22日,荥阳市卫健委邀请20余名离退休老干部赴荥阳党建主题公园(红色革命教育基地)参观,先后参观了党建公园的红色记忆、先锋广场、重走长征路等党建“红色元素”,感受党的奋斗历程和革命精神。随后,在初心广场党员老干部们齐声共唱国歌。

10月20日、23日,崔庙镇先后组织退休干部到竹园村进行实地参观,了解家乡在乡村振兴战略实施下的发展变化;组织退休干部到郑州黄河博物馆和荥阳党建主题公园参观,学习中华民族在同黄河水患斗争中展现的不屈不挠、顽强拼搏的精神,感受党的光辉奋斗历程和不变的革命精神。老干部们表示,要继续发挥余热,助力乡村振兴,为崔庙镇经济社会发展贡献智慧和力量。

10月29日,荥阳市自然资源和规划局组织离退休40多名党员,赴许昌市“杨水才纪念馆”红色旅游基地参观学习。此次参观学习,进一步激发了离退休党员发挥余热,发扬杨水才“小车不倒继续推”的无私奉献精神,展现他们在离退休的岗位和生活中老骥伏枥、志在千里的风骨豪情,为浓浓的美好夕阳生活增添了无限的乐趣和力量。

荥阳时报 王焱楠
通讯员 樊雅倩 沈新惠 王志斌 段聪俐

刘五云:婆婆逢人便夸的好儿媳



本报讯 10月25日,荥阳市乔楼镇李沟村召开了“九九重阳节 尊老敬老情”暨“优秀共产党员”“好婆媳”表彰活动,刘五云是获表彰的好儿媳之一。在接受记者采访时,她说:“我只是尽了一个儿媳应尽的责任。”

走进刘五云的家里,记者见91岁的刘五云的婆婆精气神特别足。

今年57岁的刘五云一直和婆婆生活在一起。2012年4月,婆婆因为突发脑溢血而摔倒在地,农忙回来的刘五云赶紧送婆婆去医院。经过及时的诊治,婆婆并没有什么大碍,但本来就手脚不灵活的她,在这次病痛之下,身体状况更差了,连走路都需要拄着木棍一步一步地往前挪。看到婆婆的样子,刘五云无比痛心,悉心地照料着婆婆,就连晚上睡觉时,也常常陪着婆婆。

刘五云有兄妹6个,大妹远嫁西安,小妹工作忙,三哥不在家,和公婆吃住一个院的刘五云便主动承担了老人的赡养任务。每天早上6点,刘五云起床的第一件事就是先去看婆婆,给婆婆倒尿盆。当婆婆醒了之后,便会询问她想吃什么。饭做好之后,第一碗饭坚持先双手端给婆婆。婆婆的饭量很好,最爱吃刘五云做的鸡蛋混奶粉,每次都能吃一大碗。

婆婆的手脚不灵活,刘五云就帮她剪指甲、捶背、洗衣服、洗澡,婆婆的头

发长了,刘五云就自己买来理发工具给她理发。

为了让婆婆早日康复,每天早上,刘五云都会陪婆婆去散散心。知道婆婆爱热闹,喜欢听戏,每当街上有集会时,刘五云都会让婆婆坐在轮椅上,推着婆婆去看戏。虽然家里到看戏的地方只有短短的574米,但由于都是上坡,刘五云常常走走歇歇需要半个小时才能到。每次到目的地,刘五云的后背都被汗水全部浸湿。

婆婆平时脾气很倔,但最听刘五云的话。今年10月3日,婆婆患了感冒,家人都要带她去医院,但婆婆就是不愿意。刘五云就过来哄她,告诉她,感冒可不是一个小事,很容易传染给家人。听了刘五云的话,婆婆便乖乖跟着她去了医院。

天不遂人愿,2016年,刘五云的老伴摔坏了腰,连重活也干不了了,这让本来就窘迫的家更加雪上加霜。家里的重担一下子就落到了刘五云的肩上,但刘五云没有被现实所打倒,仍然认真地照顾老人,维系着整个家。刘五云的行为感动了婆婆,她逢人便会夸赞自己有一个好儿媳,一会儿见不到刘五云,便会到处寻找。每次,其他孩子来看她,她总会叮嘱下次一定要给刘五云多买点好吃的。

荥阳时报 邓浩浩 通讯员 刘清雯 文/图